



党史学习教育理论征文

衡阳日报

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社 湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

投稿邮箱：350372218@qq.com 联系电话：13973425582

2021年11月1日 星期一

责编 / 魏 姗 校对 / 刘 超 版式 / 雷 俊

不忘初心 继往开来

奋力谱写建设现代化 新衡山壮美篇章

■衡山县委副书记、县委统战部部长 陆志宏

习近平总书记“七一”重要讲话，是对中国特色社会主义理论体系的进一步丰富和发展，是奋进新征程的行动指南和根本遵循。在开创美好未来、实现共同富裕的新征程中，我们必须赓续红色血脉，不忘初心，继往开来，以更加执着、更加昂扬的姿态乘势而上，奋力谱写建设现代化新衡山壮美篇章。

一、始终坚持“革命理想高于天”，恪守忠诚，坚定信仰。始终保持思想政治的清醒坚定。政治上的清醒源于理论上的坚定，把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务，进一步坚定对马克思主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。始终保持矢志不渝的理想追求。深刻理解中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行，大力弘扬伟大建党精神，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，在逐梦路上一往无前，坚定不移走好新时代“赶考路”。始终保持对党绝对忠诚的政治品格。切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定听党话、跟党走。

二、时刻牢记“以人民为中心思想”，造福百姓，增进福祉。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。坚定不移筑牢民生底线。把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，针对群众关心的民生事业的短板，深入研究具体解决办法；采取集中攻坚，下大力气解决社会高度关注的“学位、床位、车位、厕位”等现实问题，不断满足人民对美好生活的需要。协调各方完善社会治理。积极推进基层社会治理创新，推动社会治理重心向基层下移，更好地为居民提供精准化、精细化服务。深入推进法治衡山建设，促进社会公平正义；全面提升县域社会治理现代化水平，让基层治理更有力量，老百姓生活更有温度。凝心聚力推进城乡发

展。促进城乡在规划布局、要素配置、产业发展、公共服务、生态保护等方面相互融合和共同发展，推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，给农村发展注入新动力。

三、深刻认识“百年未有之大变局”，把握机遇，加快发展。当今世界正经历百年未有之大变局，要因势而谋、顺势而为。全面贯彻落实新发展理念。坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展，坚决摒弃落后发展观念。认真贯彻国家推动中部地区高质量发展决策部署，全面落实衡阳市第十二次党代会提出的推进“三强一化”建设，加快建设国家区域重点城市和省域副中心城市要求，聚精会神建设“五兴六强”新衡山。突出做优做强产业项目。把文旅康养作为全县主导产业，重点抓好环南岳生态旅游带、沿湘江休闲旅游带和精品红色旅游线路开发，与南岳旅游共生共荣、互动互补，打造省级全域旅游示范县；大力发展战略特色农业产业，重点支持优质稻、小水果、“两茶”、衡山黄鸡等优势特色产业标准化基地建设。注重加强生态文明建设。坚持生态保护优先，大力发展绿色生态产业，倡导绿色环保生活方式，让天更蓝、水更清、山更绿、城更美。

四、自觉践行“幸福是奋斗出来的”，责任上肩，使命必达。有什么样的奋斗姿态就有什么样的事业和成就。今年是向第二个百年奋斗目标迈进的起步之年，是市县两级党代会擘画新发展蓝图的开局之年。在打造“四个新衡山”升级版过程中，只要符合中央要求、符合基层实际、符合人民群众根本利益，就要大胆试、敢于闯、自主改，要争做加快衡山发展的推土机式、秤砣式、铁匠式的干部。针对经济下行风险，充分挖掘内需潜力，强化投资驱动，千方百计激发实体经济活力；针对社会稳定风险，大力推行高效能治理，坚决贯彻安全发展理念，全面提升科学应对各种突发事件、自然灾害的能力和水平。牢牢扛起强县兴县之责，集中精力想大事、谋大事、办大事、成大事，以加快我市区域中心化进程为契机，推动衡山“十四五”时期经济社会发展再上新台阶，不负时代，不负韶华，不辜负衡山人民的期望和重托。

党史如镜 叫人心明眼亮往前走

■祁东县科技和工业信息化局 陈福亮

党的百年历史是一部感天动地的奋斗史，是共产党人最好的营养剂，其光芒能照进现实，照亮未来。作为党的一分子，就是要自觉以党史为镜，时时处处观照自己的一言一行。只有这样，才能强党性，夯实好共产党人的政治本色和浩然正气；明方向，汲取到开创美好明天的智慧和力量。

党史就像望远镜，能传递真理之光，让我们走好前行的路。一个人，要想看到远方的星辰大海，就要学会使用人生的望远镜。百年党史如同一座巨大的精神宝库，是我们9500多万名党员最好的人生望远镜。学习百年党史，我们就能站得高、望得远，就能以望远镜的视野做出顾全大局、深谋远虑的决定。百年来，中国共产党以振兴中华民族为己任，不怕牺牲、披荆斩棘，带领中国人民抗击日寇，推翻三座大山，使中华民族从站起来、富起来到强起来，其中最为根本的就是始终如一地将马克思主义这一颠扑不破的真理，融入到自己的血液里，并与中国革命的实际紧密结合，活学活用于各个不同的历史发展阶段。现如今，我们通过不断创新，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，走上了有中国特色的社会主义康庄大道。回首过往，习近平总书记“七一”重要讲话指出：“我们要用历史映照现实、远观未来，从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功。”铁一般事实证明，世界会向那些有目标和远见的人让路。

党史好比显微镜，能知微见著，让我们厘清是与非好与坏。常言道：“万丈高楼从地起。”任何伟大的事业，都蕴藏着小事的作用和威力。所以，我们要积极以显微镜般的细致，将身边的平

淡、琐碎之事做好，在平凡中成就非凡。否则小小的一不慎，累积起来就足以破坏大局。如果我们每一名党员时时都拿党史这个显微镜去照一照，就能在见微知著中，立马知晓是与非、对与错；哪些能做，哪些不能为。为此，我们要常学深学党史悟思想，做到在灵魂深处敲响鼓、在思想深处引共鸣。

党史犹如广角镜，能全方位呈现，让我们珍惜民声民智民力。细读百年党史，我们不难发现，这是一部人民史，也是中国共产党带领全中国人民实现复兴梦的光荣史。忘记过去就等于背叛历史！习近平总书记多次强调，“中国共产党根基在人民、血脉在人民”“人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在”。我们要把习近平总书记这一闪耀着“民为本、民为本、民为天”的光辉思想贯彻落实到行动当中去，始终牢记群众是一本厚重的“教科书”，以甘当小学生的身份，尊重人民群众的主体作用，多与群众坐“一条凳”、喝“一壶茶”，以坦诚之心拜人民为师，打开群众的“话匣子”，收获群众的“活知识”，从而让群众的智慧、建议为实施科学决策提供可靠的依据。今年9月，我市第十二次党代会胜利闭幕。在会议即将召开之际，市委为广聚民声民智，助力衡阳高质量发展出谋划策，决定在全市开展“喜迎党代会，奋进新征程”建言献策活动。这一活动，受到了广大群众、网友的高度关注和热情参与，内容涵盖了衡阳经济发展、交通建设、医疗保障、教育民生、生态旅游等多个方面。市委这一开明有力的做法又一次充分说明，“以人民为中心”，将永远是我们统领治国理政干事的根本！



文明健康
有你有我

衡阳群众

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

用文明装点衡阳

拿行动美化雁城



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣